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Ostatní připomínky k práci 

Diplomová práce věnuje pozornost velmi aktuálnímu socio-ekonomickému tématu. Autorce se podařilo na 

poměrně krátkém úseku shrnout nejdůležitější demografické ukazatele, z nichž posléze vybírá vhodné pro svou 

analýzu, ale i zajímavé přístupy k hodnocení demografického vývoje. Zaobírá se obecně příčinami, důsledky i 

možnostmi řešení demografického stárnutí.  

Nad rámec zadání přistupuje i k deskripci demografického vývoje s akcentem stárnutí v zemích EU a naznačuje 

pozici ČR ve srovnání s ostatními členskými zeměmi.  

Ve své vlastní analýze krajů ČR řeší kromě jiného vývoj vybraných ukazatelů demografického stárnutí a hledá 

souvislosti mezi vybranými ukazateli a porodností a (jinými) vybranými ukazateli a postproduktivní složkou 

populace v ČR. V této části je hlavní výzkumnou metodou korelační analýza, komparace a deskripce. 

Z formálního hlediska bych práci vytkla absenci uvedení jednotek u tabulek. Na jednu stranu bych vyzdvihla 

přehlednost tabulek a systematičnost zpracování (jeden formát s několika logickými modifikacemi v analytické 

části), což čtenáři umožňuje snadnou orientaci v prezentovaných datech, na druhou stranu se domnívám, že by 

mohlo zvýšit ilustrativnost některých porovnání využití vhodných grafů. 

Z obsahového hlediska nebyla regionálním rozdílům a jejich trendům věnována taková pozornost, jak by mohl 

čtenář očekávat ze zadání, v němž je toto označeno za relevantní pro formování rozvojových strategií regionů. 

Přestože autorka obecně uvádí možné způsoby řešení problematiky demografického stárnutí, v návaznosti na 

výsledky svého výzkumu se pak ke konkrétním možnostem příliš nevyjadřuje. 



Nicméně diplomovou práci považuji za solidně zpracovanou, a to v patřičné šíři i hloubce. 

 

Otázky a náměty k obhajobě 

V subkapitole 4.4 zjišťujete index ekonomického zatížení, index stáří a index závislosti II, mezi nimiž jsou jisté 

souvislosti. Pokud byste měla vybrat pro hodnocení demografického stárnutí jeden z nich, který by to byl a proč? 

Na str. 56 uvádíte tabulku s údaji o obecné míře porodnosti, nicméně v následujícím textu – mimo jiné – 

porovnáváte hrubou míru úmrtnosti s hrubou mírou porodnosti. Zdůvodněte tento Váš krok.  

Závěrečné hodnocení 

Práci doporučuji k obhajobě. 
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